

“空中希望课堂”下的双重希望

本报特约评论员
薛建国



永康的空中希望课堂让不在永康的学生也可和本地学生一样随时学习。这一暖心的举措不仅让新永康人安心,也有利于加速永康企业的复工复产。

受疫情影响,学生进不了学校,但这阻碍不了他们学习。对城里学生或者本地学生来说,上网课不是难题,但对外来务工人员子女确是个问题。

这个问题永康注意到了。永康是制造业强市,新永康人数量众多,很多人的孩子是在永康读书的。春节前,这些孩子大多跟随父母回老家过年。然而,一场突如其来的疫情挡住了他们归来的脚步。

永康这边的学生可以上网课,而一些分散在偏远山区的学生,却因网络信号不稳定,用不了智能手机等学

习设备,无法和永康本地学生同步上网课。作为家长,怎么能不烦心呢?

孩子是每一个家庭的希望,教育是每一位父母心中的头等大事。这些孩子的学习是他们父母担心的问题,也成了永康教育部门操心的问题。教育不落一人,经多方努力,专门为新永康人子女打造的空中希望课堂于2月10日正式开课,让学生不在永康也可随时学习。

这是一个温暖人心,也是安抚人心的举措。空中希望课堂确实给人带来希望。在永康,新永康人不是

一个取代外来务工人员的简单称谓,它的内涵更值得回味。它代表了在永康是没有地域歧视的,发展成果是大家共同享有的,每个劳动者的权利都是平等的。因此,永康成为新永康人的希望之地。在这里,他们把一个个希望变为现实。而永康市委市政府和永康本地人是他们的助力圆梦者。他们想到的问题,希望得到解决的问题,许多在永康已经不成为问题。一些他们想不到或不敢想问题,永康也给他们创造了惊喜,如空中希望课堂的开设。永康所做的,就是让所有新永康人视永康为家。

一手抓疫情防控,一手抓社会经济发展,这是省委提出的明确要求,如何为两战赢提供有力保障?永康教育部门的空中希望课堂是一记实招。眼下,浙江大部分企业进入复工复产,而用工短缺成了迫在眉睫的大问题。如果不尽快复工复产,就

不能减轻疫情对社会经济造成的影响。永康的空中希望课堂不仅让新永康人安心,也有利于加速永康企业的复工复产。空中希望课堂的开设,让许多回乡过年的新永康人加快了回程步伐,也让一些想留在老家务工的父母打消顾虑,第一时间赶回永康。

永康服务新永康人是捧出一颗真心来的,空中希望课堂一点也不空:课件由精干团队量身定制;课程涵盖三年级至八年级的各个学科,除课本知识外,还有新闻联播、体育锻炼、劳动实践、眼保健操、心理辅导等课程;空中希望课堂每周一至周五进行直播,每个课程还可以重复点播,考虑到家长上班后学生可能没有学习设备,市教育局还鼓励各大企业开放党员活动室,组织员工子女统一收看空中希望课堂,服务新永康人,永康想得细,做得实,诚意满满。

做一座最亮的灯塔 引领航向

空中希望课堂看似是特殊时期的权宜之计,其实是实现各校优质教学资源长期共享的长久之策。它为解决教育均衡问题开辟了一条新航线,有助于加快我市教育改革的推进。

刘丽萍

条条大路通罗马,有的人就住在罗马,有的人需千里跋涉。这句话,是教育不平衡现象的生动写照。教育不仅是教育问题,更是个沉重的社会问题。近年来,政府已为教育均衡化做出了诸多努力,教育不均衡明显改善。

教育问题不仅牵动着一个家庭的

喜怒哀乐,更关系着民族乃至国家的未来。永康教育人不辞辛苦打造空中希望课堂的意义由此可见一斑。

空中希望课堂一方面通过网络在线授课,另一方面也充分考虑到农村孩子的上网困难加入了电视播放。孩子们打开电视就能听课,困难家庭参与云学习就变得很简单。高达60万+的点击率,让我们发现简单分享的

云学习不仅实现了走进永康困难家庭的初衷,也扩大了永康优质教育资源的辐射面。

这也许就是特殊时期诞生的新希望。汇聚全市各科优秀教师团队打造的空中希望课堂或许就此成了一个宝贵的教育课件资源库。疫情过后,各学校特别是偏远学校借助这一平台可大大提高日常教学质量。所以,空中希望课堂看似是特殊时期的权宜之计,其实是实现各校优质教学资源长期共享的长久之策。从长远来说,更是一次全方位、大规模的教育信息化试水。空中希望课堂为解决教育均衡问题开辟了一条新航线,有助于加快我市教育改革的推进。

一方教育与一方经济彼此成就。

良好的经济发展会更好地夯实教育基础,而良好的教育发展不仅能输出人才,也能为产业发展留住人才。每个家庭最操心的就是孩子,最重视的就是孩子的教育。某种程度上,孩子的教育直接影响一个家庭的幸福指数。特殊时期,通过空中希望课堂助力了新永康人孩子的教育,就是助力了永康企业复工复产。空中希望课堂的开设也许对于城里的孩子没有太多的惊喜,但对忙于复工复产的新永康人来说,却是实实在在的雪中送炭。

教育犹如一条大船,承载了无数国人的理想和抱负。行驶在雾霾未散的云海上,空中希望课堂是一座闪耀的灯塔,一路引领航向。

“云社区”招聘让企业加速复工

本报特约评论员
赵开浪



云社区招聘一方面让人才拥有更多的体验感、获得感;另一方面充分展示了我市的创业就业环境,让企业得到实惠,加速了复工复产的进程。

受新冠肺炎疫情影响,企业人才完全到位延迟了一些时间,我市首场云社区千企万岗招聘活动,让企业得到实实在在的实惠,也加速了复工复产的进程。

市委书记金政在线招贤纳士,向天下英才抛出橄榄枝。道明光学、飞剑工贸、超人集团等10家企业试水云社区,无不透露出我市企业求贤若渴的心情。

在今年云社区招聘人才中,一方面是接上互联网的云端,让人才在

对话框快捷键中拥有更多的体验感、获得感,另一方面充分展示了我市的创业就业环境,表达了我市对人才的尊重。

用好云社区要给人多些青睐。政府搭台,企业唱戏。云社区是一个很好的平台,企业和人才是双向互动的整体,相辅相成,缺一不可。政府作为维系企业和人才情感的桥梁和纽带,关键是设身处地为对方着想。如针对我市相对缺乏的职业经理人、设计师、高级技师等实用型人才,要把他们看成永康版的大

国工匠,当成打造中国乃至世界先进五金制造业基地的冲锋队长。而企业必须摒弃过河拆桥思想,以更高的站位、更宽的视野、更广的胸怀引才留才用才。在互利双赢的发展中,不断提升人才的工资福利待遇,充分彰显我市吸纳人才的张力。

用好云社区要给企业多一些便利。以屏对屏代替面对面,通过在线招聘的形式,满足企业用工、劳动者求职需求,保障人才引进不受阻,从面试到签约,全程足不出户。充分利用云社区优势,将更多现场招聘切换到数字频道,原来一天的事用一小时就能干完。要想解冻的河流重新奔腾起来,势必靠更大的流速。这个流速来自政府三服务的全面发力,来自企业充分运用云社区的优势,来自人才快速准确获得我市招聘信息。江河不择细流,故能成其深。每一朵浪花信心十足、义无

反顾地向前,也是今后快马加鞭夺回损失的制胜一招。

用好云社区要多提供一些优质环境。年薪制也好,绩效奖金也罢,其实衡量用才环境的标准并不难,看看他们是不是安心在永康工作,是不是尽心尽力为企业着想,是不是才能得到了充分发挥。云社区是一个平台,支撑平台的是全市引才、留才、用才、爱才的大环境。我们要在人才住房、孩子就学等方面给予更多的倾斜,全力构建氛围最好、力度最大、支撑最强的永康人才高地。因此,我们不仅要研究现有人才的学历、年龄、性别、专业结构等状况,深入了解不同人才的不同心理,而且要引才政策更具针对性,更有实效性。

抢抓效率才能追回时间,云社区招聘正处于现在进行时,一如既往求贤若渴,始终不变尊重人才,必将迎来春暖花开。

公益广告

保持战略定力

统筹做好疫情防控和经济社会发展

永康市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组 永康日报社 宣